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Bert de Groot – Ton van der Zijden 
 
1.d4 d5 2.Pf3 c5 3.c3 e6 4.Lf4 Pc6 5.e3 Pf6 6.Pbd2 Le7 7.Ld3 
 

           
Stelling na 7.Ld3                                                                     Stelling na 15.Lg4  
De Krause variant. 7... cxd4?? Beter is 7... 0–0 8.Pe5 Ik moet wit niet de gelegenheid geven het andere paard naar f3 te 
brengen en zo het paard op e5 een monster te laten worden. Dus 8...Pxe5 9.dxe5 Pd7 Nu heeft de loper op c8 betere 
kansen op ontwikkeling maar wit staat wel duidelijk beter. 8.exd4 Ld7 9.0–0 Tc8 10.De2 0–0 11.Pe5 g6 12.Pdf3 Ph5 
13.Lh6 Pg7 14.Tae1 Te8 15.g4 Zie diagram 2. Zwart heeft een ernstig ruimte gebrek voor zijn stukken. 15...Lf6? 16.Lf4 a6 
17.Lg3 Lxe5? 18.dxe5 Pa7? Een noodgreep om eindelijk de loper te activeren. 
 

           
Stelling na 18... Pa7                                                                Slotstelling  
Dit versnelt de zaak aanzienlijk. 18... f5 had misschien nog wat lucht gegeven. 19.Lh4 Da5 20.Lf6 Lb5 21.De3  
Zie diagram 4. Mat op g7 is bijna niet te voorkomen, en anders staat er ook nog een paard in op a7. Hoog tijd om op te 
geven dus. 
 
 
 



 
Gerard Milort - Aat van der Toorn 
 
1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.c4 e6 4.Pc3 c6 Afgewezen damegambiet, semi Slavisch. 5.Lg5 Le7 6.e3 Pbd7 7.h3 h6 8.Lf4 0–0 9.Ld3 
dxc4 10.Lxc4 Pb6 11.Ld3 Pbd5 12.Lh2 Pxc3 13.bxc3 Pd5 
 

           
Stelling na 13.Pd5                                                                   Stelling na 15.Tc1 
14.Db3 14.c4 Da5+ 15.Pd2 Da3 16.Db3 is nu sterk. 14...Da5 15.Tc1 Zie diagram 2. 15... Pxc3? 16.Txc3 Lb4 17.Kd2 Lxc3+ 
18.Dxc3 Dxa2+ 19.Lc2 Zwart heeft een toren + 2 pionnen voor 2 stukken, maar de evaluatie van de computer geeft +2.5 
voor wit. De stukken van wit zijn veel actiever. 19... Dd5 20.Ta1 a5 21.Lc7 f6 22.Dd3 Df5 23.Dc3 Dd5 24.Txa5 Txa5 
25.Lxa5 Ld7 26.Lb3 Df5 27.Lb4 Ta8 
 

           
Stelling na 27... Ta8                                                               Stelling na 39.Kd2  
28.Ke2 28.Lc2 Db5 29.Ld3 Dd5 (29...Ta2+ 30.Kc1 Dh5 31.Pd2) 30.Lc4 en wit behoudt zijn voorsprong. 28... Db1 28... b6 
schijnt de beste te zijn. 29.Pd2 Dg6 30.g3? 30.Kf1 was nodig. 30...Dh5+ 31.Kd3 Dxh3? 31... Db5+ is lastiger voor wit maar 
Aat zat al flink in tijdnood. 32.Dc5 Kh7 33.Kc3 Dh1 34.Lc2+ f5 35.De7 Da1+ 36.Kd3 Da6+ 37.Pc4 Le8 38.Dxe6 Lg6 
39.Kd2? Zie diagram 4. 39.f4 was goed voor wit. 39... Te8 40.Dd6? 40.Le7! niet gezien kennelijk. 40... Txe7 41.Dxe7 Dxc4 
en 0.00. 40...Dxc4 Nu staat zwart op -5. 41.g4 Te6 42.Df8 Tf6 43.De7 Wit staat verloren maar omdat Aat met zwart op 
increment aan het spelen was nam hij remise aan. Er had  bijvoorbeeld kunnen volgen 43... fxg4 44.Lxg6+ Kxg6. 
 



Julian Hoving - Han Feenstra 
 
1.e4 c5 2.Pf3 Pc6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 d6 5.Pc3 Pf6 6.Lg5 Siciliaans, Richter Rauzer. 6...e6 7.Dd2 Le7 8.f3? 
 

           
Stelling na 8.f3                                                                        Stelling na 15.cxd3  
8...0–0 8... Pxe4 9.Pxe4 Lxg5 10.Pxg5 Pxd4 en zwart wint een pion. 9.h4 Db6 10.Pb3 Pe5 11.0–0–0 Td8 12.Kb1 a6 13.Ld3 
Ld7 14.Tdf1 Pxd3 15.cxd3 Zie diagram 2. Hier kan zwart het beste het initiatief pakken met 15... a5. 15...Lb5 16.Tfg1 
Kf8? Een beetje paniekerig. De witte aanval stelt voorlopig nog niet veel voor. 17.g4 Ke8? 18.h5 18.Le3 Dc7 19.Tc1 
18...Kd7? de derde konings zet achter elkaar en derde vraagteken. Zwart werkt zich steeds meer in de nesten. 
19.Tc1 Tf8 20.d4 Pe8 21.Pc5+ Kd8 22.Le3 Ld7 
 

           
Stelling na 22... Ld7                                                                Stelling na 29.Ld2  
Wit staat natuurlijk riant maar hij had het nu af kunnen maken met een leuke combinatie. Probeer het eerst zelf. 
23.Pd5! exd5 ( 23... Da7 of 23... Dc6 24.Pxb7+ Dxb7 25.Da5+) 24.Da5! Dxa5? 25.Pxb7 en mat. 23.P3a4 Lxa4 24.Pxa4 Db5 
25.Dc2 d5 26.exd5 exd5 27.Lf4 Da5 28.The1 Pd6 29.Ld2 Zie diagram 4. Mat is onafwendbaar. 29...Db5 30.Dc7+ Ke8 
31.Txe7 en mat. 
 
Sadettin Yildirim – Ruut de Boer 
Er zaten helaas wat fouten in de notatie van Sadettin. Die van Ruut had ik niet omdat hij al zo snel in tijdnood zat dat hij 
maar een halve partij had. In een rommelige eindfase was Sadettin de winnaar maar het had zo andersom kunnen zijn. 



Dirk Jan Noordermeer - Floris de Leeuwe 
 
1.e4 d5 2.exd5 Pf6 3.Pc3 e6?! 
 

           
Stelling na 3... e6                                                                    Stelling na 11... Dxd7  
Een pion offer van zwart in het Skandinavisch dat hem weinig compensatie belooft. 
4.d4? Dan moet je het wel aannemen als wit. 4...Lb4? Herkansing. 5.Ld2? 0–0 Nog steeds is dxe zinvol. 
6.Pf3 Te8 7.Le2 exd5 8.0–0 c6 9.Te1 Lf5 10.Pe5 Pbd7 11.Pxd7 Dxd7 Zie diagram 2. 12.f3? Onverstandig om de 
koningsstelling zo te verzwakken en ook de loper en dame te belemmeren. 12... La5 12... Ld6 was beter. 
13.Lg5 Dd6 14.Lxf6 De waardering voor zwart schiet 2 punten omhoog. 14... Dxf6 15.Dd2 Lb6 15...c5 16.Tad1 Dxd4+ 
17.Dxd4 cxd4 18.Txd4 Lb6 en het is uit. 16.Tad1 Te6 17.Lf1? Tae8 17...Dxd4+ 18.Dxd4 Lxd4+ 19.Kh1 Txe1 20.Txe1 Lxc2 
en simpel gewonnen. 18.Txe6 Txe6 19.Pe2 Lc7 20.c3 Dh4 21.g3 
 

           
Stelling na 21.g3                                                                     Slotstelling  
21... Dh5? maar nu niet meer. 22.Pf4 Lxf4? Het minst erge was nu 22... Dxf3 23.Dxf4 Vanwege de matdreiging verliest 
zwart een stuk. 23... h6 24.g4 Dg6 25.Dxf5 Dxf5 26.gxf5 Tf6 27.Ld3 g6 28.fxg6 fxg6 29.Kg2 g5 30.Te1 Kf7 31.Te5 b6 
32.Tf5 Txf5 33.Lxf5 c5 34.Kg3 Kf6 35.Ld3 h5 36.h4 Zie diagram 4. Floris gaf hier terecht op. Hij was kennelijk niet 
helemaal met zijn hoofd bij deze partij. Mogelijk heeft hij zijn tegenstander onderschat. 
 
 



Jos van Raan - Alexandre Mityaev 
 
1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.Lf4 c5 4.e3 Pc6 5.c3 
 

           
Stelling na 5.c3                                                                       Stelling na 15... La6  
Ook Jos speelt dus het Londen systeem. 5... Db6 6.Dc2 g6 7.dxc5 Dxc5 8.Pbd2 Lg7 9.Pe5 Pd7 10.Pxc6 bxc6 11.Pf3 0–0 
12.Le2 e5 13.Lg3 a5 14.0–0 e4 15.Pd4 La6 Zie diagram 2. Zwart komt zo van zijn slechte loper af. 
16.Lxa6 Txa6 17.f3? Riskant, 17.Tfd1 lag meer voor de hand. 17... exf3 18.gxf3 Te8 19.Dd3 19.Tad1 Txe3 20.Lf2 Lxd4 
21.Txd4 Te6 geeft nog wat tactische compensatie. 19... Taa8 20.Kg2 a4 
 

                    
Stelling na 20... a4                                                                   Stelling na 28.Txd4 
21.e4 21.b4 biedt meer kansen op tegenspel. 21... Pe5 22.Lxe5 Txe5 23.exd5 Dxd5 24.Tad1 Tb8 24... c5 25.Pc2 Dxa2 is 
uit. 25.c4 Tg5+ 26.Kh1 Dxd4 27.Dxd4 Lxd4 28.Txd4 Zie diagram 4. De computer geeft hier ongeveer -5 voor de zet 28... 
Txb2 maar in de notatie van Jos staat Td2 en een paar zetten later alsnog Txb2. Voortaan fotografeer ik weer beide 
notaties. Alexandre won in ieder geval een paar zetten later. 
 
Ton van der Zijden 
 
 
 



Verslag 27 januari 
 
Voor aanvang van de partijen, liet ik Mark een stelling zien uit de Owens defence opening. Een systeem die je 
tegen de meeste witte openingen kunt gebruiken. Ik probeer mijn openingskennis wat bij te spijkeren en deze 
opening werd mij aangeraden door Levy Rozman (Gotham Chess). Levy maakt vrijwel dagelijks een 
schaakvideo op Youtube, waarin hij op een geestige manier uitleg geeft. Hij heeft onlangs een site opgezet 
met een aantal openingen, waarin hij uitlegt hoe je die openingen moet spelen. In onderstaand diagram maakt 
hij echter een fout. Blijkbaar heeft hij niet een schaakprogramma meelopen. 
 

 
Stelling na 8.f4 
 
Alleen in deze stelling keurt hij de zet c4 goed. Normaal moet je de pion op c5 laten staan, maar nu win je een 
stuk. De loper kan nergens naar toe. Ik had toevallig Stockfish meelopen en voerde 8… c4 uit. Gelijk schiet de 
waardering omhoog naar +2 voor wit! 9.f5! cxd3 10.fxe6 dxe2 11.exf7! Kd7 12.Dxe2 Pe7 13.Dg4+ Kc7 
14.Pb5+ Kc6 15.c4 La6 16.a4 Lxb5 17.axb5+ Kb7 18.Df3! De enige zet die groot voordeel houdt. Wit heeft 
nog steeds 2 stukken tegen 3 pionnen achterstand, maar de waardering is +3.30. Zwart zal blijkbaar flink wat 
terug moeten offeren, om mat tegen te gaan. 

 
Na de indeling bleek ik tegen Mark te moeten met zwart. Nu durfde ik geen Owens defence meer te spelen. 
Die theorie zit er ook nog lang niet in. 
 
Mark - Hans 
1.e4 e5 2.Pc3 Pf6 3.f4 

 



 
 
Ik had nu al spijt van mijn openingskeuze. Ik vermoedde wel dat 3… d5 de juiste zet was, maar ik kon de 
consequenties niet overzien. Dus speelde ik het laffe 3… d6 4.Pf3 Pc6 5.Lb5 Ld7 6.d3 exf4 7.Lxf4 Le7 8.O-O 
O-O 9.a4 

 

 
 
Ik voelde er niet veel voor om steeds verder in de verdrukking te komen. Ik koos voor een pionoffer, dat 
tegenspel beloofde. De computer is het er niet helemaal mee eens, maar mijn tegenstander is geen computer. 
9… Pe5?! 10.Pxe5 dxe5 11.Lxe5 Pg4 12.Lf4 Enige zet; er dreigt Pe3. 12… c6 13.Lc4 
 



 
 
De computer wil hier 13… g5 (1.15) spelen. 14.Lg3 Pe3 15.Txf7 Pxc4 16.Txf8+ Lxf8 17.dxc4 
13… Db6+ Dat is niet zo goed (2.21), maar ik hoop altijd op het stikmat van Lucena (14.Kh1? Pf2+ 15.Kg1? 
Ph3+ 16.Kh1 Dg1+ 17.Txg1 Pf2 mat). Mark kent dit mat ook en anders had hij het wel achter het bord 
gevonden. 14.d4 Lf6 15.e5 Ik lijk mijn pion terug te winnen, maar er zit een addertje onder het gras. Veel keus 
had ik echter niet. 15… Lxe5 16.Lxe5 Pxe5 17.a5 Dxb2 18.Pa4 Db4 19.dxe5 Dxc4 20.Dxd7 En ik sta een 
stuk achter. Ik speel nog iets te lang door tegen beter weten in. Maar Mark neemt het uiterst serieus, denkt 
goed over zijn zetten na en maakt geen fout. 20… Tad8 21.Dxb7 Dxc2 22.Db2 De4 23.Pc5 De3+ 24.Df2 
Dxf2+ 25.Txf2 Td5 26.Tc1 Tfd8 27.e6 Td1+ 28.Tf1 Txc1 29.exf7+ Kf8 30.Pe6+ 1-0 
 
Edwin - Gerard 
1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.Pc3 Pc6 4.Lc4 e6 5.d3 (d4) Pf6 
 

 
 



6.Lg5 Een leerzaam moment. Deze penning heeft weinig nut. Zwart wil toch al Le7 spelen. Mocht het paard op 
f6 dan later weggespeeld worden, dan wil je toch liever niet de lopers ruilen. De witte loper is sterker. 6… Le7 
7.O-O O-O 8.Lxf6? Oei, de goede loper wordt geruild en maakt de zwarte loper sterker (-0.96). 8… Lxf6 
9.De2 a6 10.a3 Te8 11.Dd2 b5 12.La2 Lb7 
 

 
 
13.Pe2? Edwin was wellicht bang voor 13… b4 14.axb4 cxb4 en het paard moet alsnog weg. Maar dit kost 
slechts 1 pion, daar de a-pion al geruild is. Nog beter is 13.h3 b4 14.axb4 cxb4 15.Pa4, waarna zwart nog 
maar een halve pion achter staat. 13… Lxb2 14.Tab1 Lxa3 15.h4 Nog niet zo’n gek idee. Wit heeft niet veel 
meer te verliezen, dus gewoon aanvallen. 15… d5 16.exd5 exd5 17.Pg3 Lc8 18.Ph5 Lg4 
 

 
 
19.Pxg7 Paard terug naar g3 is een halve pion beter, maar dan kun je beter gelijk opgeven. 19… Kxg7 
20.Dc3+ d4 De loper op a3 was niet meer te redden, maar dan was 20… Df6 een betere optie geweest. Dan 



wordt zwart zelfs beter van deze witte combinatie. De aanval op de witte koning geeft meer dan voldoende 
compensatie, zeker nu de witte dame afzijdig staat. 21.Dxa3 Lxf3 22.gxf3 Dxh4 23.Dxc5 
 

 
 
23… Te5 Niet slecht natuurlijk. De dreiging van mat na Tg5 kost wit de dame. Maar nog effectiever is 23… 
Kh8! met mat in 7. 24.Dxe5+ Pxe5 25.Kg2 Kf6 26.Tfe1 Tg8+ 27.Kf1 Pxf3 28.Te4 Pd2+ 29.Ke2 Pxe4 30.Tb4 
Dxf2 0-1 
 


